



C罗

点球中柱、破门越位，葡萄牙就是没有进球的运气
你将把葡萄牙带向何方

历史是由人民创造的，但在关键时刻，先进英雄人物的个人表现也能在很大程度上决定进程，C罗之于葡萄牙便是如此。谁都知道C罗是当今葡萄牙的头号球星，谁都知道C罗一心想着将自己更深刻地写进葡萄牙的足球史册之中，但有的时候，事与愿违，点儿背的时候，越努力，就会离理想的结局越远。C罗便碰到这样的问题，葡萄牙小组赛第二轮对阵奥地利，C罗先是点球不进，后来虽然攻入一球却是越位在先，被判无效，两支球队最终都没能取得进球，葡萄牙的出线前景变得相当微妙，C罗将把这支葡萄牙队带向何方？他本人又将以什么样的方式被载入史册？

本报特派记者 李志刚
6月19日发自法国

百尺竿头，
C罗还想再进一步

在俱乐部层面上，C罗在曼联、在皇马都取得了巨大的成功，作为一名“有志青年”，他一心想在国家队之中建功立业，进一步确立自己在足球史册中的位置。其实客观地讲，C罗已经做了不少。

本场对阵奥地利，C罗第128次代表葡萄牙出场，正式完成了对菲戈的超越，独霸国家队出场数的头名——从2003年8月20日对阵哈萨克斯坦的比赛完成国家队首秀至今，C罗已经代表葡萄牙征战了整整13年的时光，从青涩的少年到如今的超级巨星，葡萄牙也见证了C罗的成长。

C罗已经为葡萄牙打进了58个球，同样是国家队史上的头号射手，领先排名队史第二、早已退役的保莱塔有11球之多，短时间之内我们看不到葡萄牙有哪名球员具备超越C罗的潜质。参加了13场世界杯比赛、先后四届参加欧洲杯……葡萄牙还有不少纪录是C罗创造的，但他总想再多做点什么，比如率队夺取欧洲杯冠军。

大相径庭，
“绝招”怎么失灵了

无论是在曼联，还是皇马，C罗在中前场的直接任意球攻门，都是“大杀器”，他罚出的球在“高点”处有一个明显的“下坠”，因此被人称之为“电梯球”。一旦踢在门框范围内，门将往往很难做出准确扑救。但不知为什么，到了国家队层面上，C罗的“绝招”一下子就失灵了。

根据统计，算上本场对阵奥地利的比赛，C罗在世界杯、欧洲杯两大赛事中，先后获得了36次主罚前场直接任意球的机会，令人难以想像的是，他居然一个球也没能踢进去，这真是非常尴尬。

而同样在本届欧洲杯上，率领威尔士首次打进决赛圈的贝尔，在前两轮小组赛之中分别罚入一粒直接任意球，也许到下个赛季，在皇家马德里队中，C罗也不能再独霸任意球特权，而是要酌情分给贝尔一些机会了。

心比天高，
最终可能命比纸薄

小组赛首战对阵冰岛，C罗场上场下的表现均曾引起有关他“傲慢”的争议，很可能是为了修复形象，这一次对

阵奥地利，赛前C罗与跟随本队出场的每一位小球童击掌，赛后又大度地主动要求保安允许违规进场的球迷与自己合影——不知道大家怎么看，C罗的这些表现总难逃“功利”甚至“做作”的嫌疑。

很多事情，一旦刻意，往往适得其反。C罗太想进球，太想赢球了，结果在对阵奥地利的比赛中，他先是将点球踢在了立柱上——在其职业生涯，C罗110次主罚点球，这是罚丢的第19个；最近5次在国家队和俱乐部主罚点球（不算点球大战），C罗丢了其中的4个——后来虽然攻入一球却被判越位在先无效。2004年欧洲杯，主场作战的葡萄牙非常遗憾地未能把握住绝佳的机会，在决赛中输给了希腊。从那时起，C罗便在心中许了一个愿，他想在退役之前，完成带领葡萄牙夺取欧洲杯的梦想。但足球毕竟是集体项目，在菲戈、科斯塔等人退役之后，葡萄牙的整体实力大为削弱，而C罗偏偏要不顾现实，“逆天行事”，等待他的可能真的是“命比纸薄”——别说冠军，如今的葡萄牙连小组出线都无法保证，C罗，在国家队层面上，虽然保持着一系列的纪录，但已注定是一个悲剧人物。



标志性的站姿。可惜到了国家队，C罗标志性的任意球就失灵了。 东方IC供图

谁能“上位”？小组第三“挑三拣四”



李志刚 6月19日发自法国

欧洲杯小组赛两轮战罢，差距最大的比分是3:0，进球最

多的比赛是2:2，此外还出了两场没有进球的比赛，分别是德国与波兰、葡萄牙与奥地利的小组赛之战。截止到目前，共有法国、西班牙、意大利三支球队锁定了出线资格，其中意大利更是提前敲定了小组第一；而只有乌克兰一支球队被淘汰出局，这在很大程度上得益于本届欧洲

杯六个小组第三还能有四个出线的新规定。

一直到现在，相信还有不少球迷对于本届欧洲杯淘汰赛阶段的对阵形势一头雾水，由于存在多种可能性，确实也很难用文字进行准确表述。简单地说，就是A、B、C、D四个小组第一，将与非本组的“第三名”交

手；E组的第一，要碰上D组的第二；F组的第一，遇到的是E组的第二；A组的第二，与C组第二碰面；B组第二，对手则是F组的第二名。有点绕是不是？真是没办法，这就是现实。

那么，到底哪几个小组的第三名能够“上位”成功呢？鉴于1986年至1994年三届世界

杯，同样实行过24支球队参加决赛圈16支球队出线的赛制，一个可供参考的数据是能够积4分的小组第三，“上位”的可能性就非常大；而拿到3分的第三，往往需要比较净胜球分出高低——碰到4分的，可以“拣”出来；3分的，就得挑一挑了，灵不灵，准不准，大家试试看。